

Árja postai
pláté in un.
No. 224713/929.

Szerkesztőség
és kiadóhiva-
tal: Cluj, Str.
Baron L. Pop

10. Telefon: 8-61. Előfizetési árak:
Havonta 110, negyedévre 320, fél-
évre 600, egészévre 1200
Hird: Havonta 2
Hétre 12,
ötödik díj
KELET az
dóság egyet.
Clujéink utá-
rás megjeleik

Dr. Banasetter Robert
Budapest
Disztr 2 I.e

ZSIDÓ POLITIKAI NAPILAP

Bérmontetion
leveleket nem
fogadunk el.

Árja 5 lej

— Kéziratok
megőrzését és visszaküldését nem
vállaljuk. Főszerkesztő: dr. Marton
Ernő. Felelős szerkesztő: Jámbor
Ferenc. Bucuresti szerkesztő: Al-
szegi Ernő, Strada Cobălcescu 52.

Szerda, 1936. június 3.

5696. EV.
SZIVAN 13.

XIX. ÉVF.
129. SZAM

Fő az egészség

Az olasz hódítók megkezdték civilizációs munkájukat Abesszíniában.

A gázbombák által el nem pusztított, az olasz gépfegyverektől le nem kaszabolt bennszülöttek számára megszületett az első olasz közigazgatási intézkedés, mely arra van hivatva, hogy paradicsomná változtassa a vad törzsek életét.

Az olasz kormány elrendelte, hogy fertőtlenítő osztagok járják be az abesszinek házait, amelyeknek az a feladatuk, hogy a lakosságot felvilágosítsák a legelőbb tisztasági rendszabályok betartásának szükségességéről.

El kell ismerni: hatalmas önzetlenség és nagyszabású népjóléti kezdeményezés ez a rendszabály, amely annál is inkább nagyserű, mert nem kerül semmibe.

Az olasz kormányának nyilván szíven fekszik az, hogy a meghódított bennszülöttek egészségesek legyenek, mert hiszen csak az egészséges embereknek van értékük az élet értékének felismerése iránt és csak az egészséges emberek tudják elviselni mindazokat a gyönyörűségeket, amelyekben az imperialista hódítók részesíteni akarják őket.

Az olasz civilizatorikus munka eme első lépése helyett azonban a jóhiszemű európai olvasó mégis szívesebben hallotta volna azt, hogy az olasz kormány a leigázott bennszülöttek teljes polgári egyenjóságát, az élet-színvonal emelését és mindama emberi jogok tiszteletben tartását léptette sűrűségbe, amelyeket az olasz anyaország legkevésbé sajtó alattvalóival szemben respektál.

A magasabb életszínvonal az, amely magával hozza a magasabb kulturális és civilizációs fok kialakulását, míg a nyomor és az elnyomás rendszerint szennyel és betegségekkel jár együtt.

Ezek nélkül a tisztasági rendszabályok életbejuttatása csak amolyan látszatmunka, amelynek aligha lesz komoly fogantaja.

„Le az antiszemizmussal”

125 ezer román vonult fel vasárnap Bucurestiben. Ezek a románok hordozták azokat a táblákat, amelyeken ez a felirat volt olvasható:

„Le az antiszemizmussal!”

Az ember csodálkozva áll meg egy pillanatra: Ilyen szavakat is lehet még hallani Romániában?

A nemzetiparasztpárt felvonulásán hordozták ezt a táblát. Hordozták, mert antiszemita megfélemlítések elleni küzdelem hozzártározzik ennek a nagy demokráta pártnak a programjához.

Hordozták kötelességből, pártfegyelemből, meggyőződésből.

Alapjában véve mindegy, hogy miért hordozták.

Minket az állít meg egy pillanatra, hogy a nemzetiparasztpárt, a bucuresti néptüntetésen, fel merete emelni azt a táblát, amelyen az a jelmondat állott: „Le az antiszemizmussal!”

Nem akar ünneprontás lenni részünkről ez a megjegyzés, de emlékeznünk kell azokra az időkre, amikor a nemzetiparasztpárt még nem merete kiírni a táblára ezt a jelmondatot. És őszinte örömmel szögezzük le, hogy a nemzetiparasztpárt az utóbbi hónapokban tisztítókeimenként ment keresztül, amelyben feloldódtak és megsemmisültek az őszinte demokráta politikával szemben táplált aggályok és gyávaságok.

Akad Romániában több mint százezer ember, mindössze 11 megyéből és ez a több mint százezer ember végig mert vonulni a fővárosban azzal a felirattal, hogy „Le az antiszemizmussal!”

Amiért azt kell hinnünk, hogy az ország többi, 61 megyéjében milliónyi ember van, aki szintén végig mert vonulni az ország antiszemizmussal elleni küzdelem jelszavával.

Es ez azt bizonyítja, hogy a román népet nem fertőzte meg Goga, Cuza és Vaida. Ez a román nép békében akar együttélni az ország kisebbségeivel és nem kívánják egy so-
kat szenvedett nép meghurcolását.

Holnap mond le a Sarraut-kormány

Daladier a nemzetvédelmi, Yvon Delbos a külügyi, Vincent Auriol a pénzügyi tárcát kapja Leon Blum kormányában. A jobboldali sajtó is elismeréssel ír a szocialisták és kommunisták parlamenti magatartásáról

A közszabadságok megvédését, a fasiszták elleni harcot, a pénz- és ipari oligarchiák letörését tűzte ki a Blum-kormány céljául

Párizs, június 2. (Rador.) A Sarraut-kormány lemondása csütörtökre várható. Azt hiszik, hogy a hivatalos lap már a következő nap közzéteheti az új Blum-kormány névsorát, amelyben Yvon Delbos lesz a külügyminiszter, Daladier a nemzetvédelmi, Vincent Auriol pénzügy, Monnet földművelésügyi miniszter. Paul Boncour Franciaország népszövetségi minisztere lesz.

Az Echo de Paris szerint a kamara előtt való bemutatkozása után Blum azonnal törvényjavaslatot terjeszt elő a hadfelszerelési ipar nacionalizálása és szigorú ellenőrzése végett.

A francia lapok hosszasan foglalkoznak a kamara első ülésével és kiemelik annak formai jellegét, továbbá azt a nyugalmat és méltóságos légkört, ami tegnap uralkodott. Semmilyen incidens nem fordult elő, amely megzavarta volna azt a szép atmszférát, amiben az ülés lefolyt — írja a l'Action Francaise ismert királypárti lap.

A Petit Parisien rámutat arra, hogy a szocialista képviselők semmilyen túlzást nem tanúsítottak és látszott rajtuk, hogy át vannak hatva nagy küldetésüktől.

A szocialisták soraiban igazában Leon Blum tartja fenn a rendet, habár az ő akciója a jövőben sok nehézségbe fog ütközni éppen az ő soraiban ülők magatartása miatt.

Az Echo de Paris megerősíti a hírt, hogy Paul Boncour nem fog tárcát kapni az új kabinetben és Chautemps államminiszter lesz.

A ma reggeli lapok nem közölnek kommentárokat a szocialista kongresszusról, mivel ez csak a késő éjjeli órákban ért véget.

Kapcsolatban a francia kamara első ülésével, a Petit Journal ezeket írja: „A kommunista képviselők mérsékeltlen viselkedtek. Szerények és egyszerűek és nyilvánvalóan azon igyekeznek, hogy még öltözetükben se üssenek el egymástól, de különösen magatartásukban, amit udvariaság jellemez. Nyugodt és méltóságteljes ülés volt, ami bebizonyította, hogy a baloldali pártok között fegyelem és munkaakadás van, ami mély benyomást keltett.

Mindazok, akik arra számítottak, hogy rendezavarás lesz és forradalmi dalokat fognak énekelni, csalódtak. A l'Oeuvre azt írja, hogy Blumnak az elkövetkező hónapokban számos támadásra kell lennie elkészülve, amelyek nem a kommunisták, hanem a szocialisták szélsőséges oldaláról, a pártönkivüli demagógok részéről fogják érni őt. A l'Humanité című lapban Cachin kommunista képviselő kijelenti, hogy sajnálkozik afelett, hogy a szocialista elszalasztották az alkalmat a szocialista és kommunista pártok organikus egységének létrehozatalára. „Intéznünk kellett volna az összes országok kommunista és szocialista munkásaihoz — írja Cachin — hogy létre lehessen hozni az összes békekaró erők testvéri egyesületét a jobboldali akciók és a háború ellen.”

Párizs, június 2. (Rador.) A szocialista párt kongresszusa tegnap este véget

ért, miután határozatot fogadott el, mely szerint felkéri a párt parlamenti csoportját, akadályozza meg Fernand Bouisson újráválasztását a kamara elnökévé. Mint ismeretes Bouisson ezelőtt néhány évvel a szocialista párt tagja volt, de utóbb ki-
lépett abból. A kongresszus elismerte az algiri, tuniszi és marokkói szocialista föderációk követeléseit.

A kongresszus annak szükségességét állapította meg, hogy Franciaország és Szíria között kössenek szövetségi szerződést, az Anglia és Irán közti szerződés mintájára.

Követelik, hogy Szíria lépjen be a Népszövetségbe. Elutasította a kongresszus azt a javaslatot, hogy az év vége előtt hívjanak össze rendkívüli kongresszust a most kezdődő kísérlet eredményeinek mérlegelése végett. A szélsőségesek élénken tiltakoztak e javaslat ellen.

Éjjel 2 órakor megválasztották az igazgatóbizottságot és a nemzetközi szocialista kongresszusra utazó delegációt, amelynek tagjai Blum, Bracke, Longuet, helyetteseik: Vincent Auriol, Grumbach és Zyromsky. Blumot újra megbízták a hivatalos pártorganum, a Le Populaire politikai igazgatásával.

Párizs, június 2. (Rador.) A szocialista párt kongresszusa által elfogadott határozati javaslat szerint a párt jelenleg

kormányzói programját hajtja végre, szem előtt tartva a realitásokat, de nem fog sohasem lemondani a programjában vállalt elveiről, sem eszközeiről.

Az új kormány meg fogja védeni a közszabadságokat, el fogja fojtani a jobboldali mozgalmakat, csökkenteni fogja a munkanélküliséget, harcolni fog a pénzügyi és ipari oligarchiák ellen.

csökkenteni fogja a katonai szoi galatidőt és Franciaországot azon országok élére fogja állítani, amelyek a béke-fenntartását akarják. Egyégre van szükség mondja a határozat, amely bizalmat nyújt Leon Blum iránt és így fejeződik be: „A kapitalista rendszer teljes felborítása marad ennek teljes megvalósításáig a párt forradalmi célja és egy új társadalmi rend bevezetése.”

Tart a fémipari sztrájk Párizs, június 2. (Rador.) A fémipari munkások bérkonfliktusa még tart. A fegyverszünet még fennáll, de a béke még nincs aláírva. Ma este adnak választ a munkaadók a kollektív bérszerződések ügyében.

Kedden délelőtt még több Párizs-környéki üzemet elfoglalva tartottak a sztrájkoló munkások. A munkabörzén eszközölt jegyzések szerint 30 üzemből be-
szüntették a munkát.

Jogerősen a szerencsejátékok végleges eltiltása mellett döntött a prahovai tábla

Ítélet a sinaiai játékkaszinó perében

Bucuresti, június 2. (Az Uj Kelet tud.) A prahovai tábla a játékkaszinók ismert perében hozott végső fokon ítéletet. Ismeretes, hogy a sinaiai játékkaszinó megtámadta a szerencsejátékok betiltására vonatkozó rendelkezéseit. Első fokon a törvényszék helyt adott a kaszinó fellebbezésének, ami ellen a belügyminisztérium a prahovai tábla mellett működő közigazgatási bírósághoz folya-
dott fel.

A tábla helyt adott a belügyminisztérium fellebbezésének és elvi jelentőségű határozatban leszögezte, hogy az ország területén minden szerencsejáték tilos.

A kaszinótulajdonosoknak ez volt az utolsó kísérlete a törvény intézkedéseinek megváltoztatására.

Sztrájkba lépett száz község mezőgazdasági munkássága Spanyolországban

Folytatódnak a véres incidensek Spanyolország egész területén. Három merénylet egy napon egy városban

Madrid, június 2. (Rador.) Ujabb incidensek fordultak elő Vitorianban. A sztrájkoló felfordították a városi szemeteskoscsikat és csak nehezen lehetett őket eltávolítani. Malaga környékén 100 község mezőgazdasági munkásai sztrájkba léptek, de munkaadók nem hajlandók tárgyalni velük, mivel követeléseiket tulzotaknak tekintik. Alicentaban három gyermek felrobbantott egy általuk talált bom-

bát. Mindhárom megsebesültek. Santanderben három merénylet játszódott le, egyiket revolverrel, másikat késekkel, a harmadikat ismét revolverrel követték el. Mindháromnak politikai jellege van. Alcala de Henares mellett Orusco faluban két fasisztát megsebesítettek, mert megakarták akadályozni egy szocialista gyűlés megtartását.

„RICH”

ghalt, egy meg-
egőlték egy ara-
sán. A rend-
mint Transzjordá-
gyvert kobozott el
között.
jedt Kairóba és
ngol- és francia-
enek. Az egyip-
energikus intéz-
nda beszűntetése

francia
ház

délután három
épviselethez első
rsaságnak ez a
szaka. A gyűlés
les, a legidősebb
socialista párt
s után azonnai
ra tértek át. A
ge nem volt. A
Szerdán Sarraut
a képviselőház
leigazolták és a
egalakultnak te-
jövőhét elején

sztrájk kedden
fel a munkát a
k követeléseit
kölő munkások
sebb üzemekben.
kamara ülésén,
be beszédét, nő-
be és a nők szá-
zét tüntetést. A
fogadták a nők
natalommal ír-

SPORT

us 4:1 (2:0)

ön délután esőtől
antegy nyolcezer
ol profilliga egyik
l első bucuresti
amelyet különö-
4:1 arányban le-
ve 2:0 volt.

angol csapat még
amikor a Venus
Majd újabb angol
ny.

ek a Ripensia játé-
FC Liverpool—Ri-
derülőté nyilatko-

és Lapkiadó R. T.
Baron L. Pop 10.
8-61.

Egy napra a demokrácia levegőjét vitte a fővárosba a nemzeti parasztpárt óriási arányú tömegtüntetése

Szemelvények a parasztfelvonulás jelszavaiból, és felirataiból. Rendkívüli hatást tett Bucurestiben a tömegfelvonulás

Bucuresti, június 2. (Az Uj Kelet tud.) Hányan voltak? Százezer? Vagy talán százötvenezer? Alapjában véve nem az a lényeges és nem perdöntő körülmény a nemzetközi nemzetiparasztpárti szervezetek óriási arányú tömegtüntetésének bírálásánál. Sokkal igazabb és döntőbb megnyilatkozás az, amit a tüntetés erkölcsi tartalmából láttunk: hogy ezt a nagyméretű tömegfelvonulást a demokrácia hatalmas ereje táplálta.

Kevesebben is lehettek volna. De ekkor is ámulva állottunk volna a tömegnek ijesztően nagy és megdöbbentő ereje előtt, mely ennek a felvonulásnak minden mozzanatából kiáradt. Erkölcsi erő volt ez, meggyőző és minden érvnél lenyűgözőbb. Láttuk mi már a román fajvédők kiabáló, üvöltő és harcias felvonulásait is, egy pocakos vagy nagybajszú Führer vezényletével, látványos tulmértettséggel és elriasztóan ellenséges indulatokkal. Bármennyien is voltak ezek a fasiszták, a hatás mindig szimpadias maradt.

Milyen óriási volt a különbség a vasárnapi tömegtüntetés és a hasonló jobboldali megnyilatkozások között! A tömegnek minden lépése nemcsak határozott akaratot, erőt és világnézetet, de törhetetlen, tavaszias bizakodást is kifejezett. Parasztköz és munkások, földművesek és vásárosok, asszonyok és gyermekek, parasztasszonyok és városi munkások, szellemiségek és iparosok most első alkalommal mutatták meg a nép igazi arcát, összetételét és akaratát.

Bolyongás a feliratok rengetegében

Ezer és ezer feliratot hordtak ezek a tömeg. A feliratok mindennél ékebben beszélnék. Arról, hogy ez a néptömeg tudja, kik az ellenségei, milyen fasiszta erőkkel kell megküzdenie és tudja, hogy milyen célok vezetik azt a kormányzati rendszert, mely vele szemben ezeket az erőket támogatja. Mutatta ez a felvonulás a felvonuláson vitt feliratok tömege, hogy a nép nem áll távol az élet közéleti kavarodásaitól, megtartja összefüggéseit a mindennapok valóságával és tudja, hogy mi célt szolgálnak azok a perek, amelyek miatt hadbírósi eljárásoknak vannak unos-untalan kitéve.

Feljegyeztük a feliratokat, de a felkiáltásokat is, amelyek percenként törtek ki ebből a fegyelmezett, óriási tömegből.

Igy például:
„Le a fasiszta korrupcióval!” „Éljen a demokrácia!” „Le a fasiszmussal!”

„Követeljük a munka elsőbbségét és az élet olcsóbbá tételét!” „Le a cenzurával és ostromállapottal!”

Vagy az alábbiak:
„Követeljük a parasztköz és munkások nemzeti államát!” „Le azokkal, akik 1907-ben legyilkoltak bennünket!” „Le az antiszemitizmussal!”

A Vlasca megyéből felvonult parasztköz felirataiból:
„Vlasca megbosszulja magát a gyilkosságokért és politikai erőszakért!” „Le a fekete egyeduralom kormányával!”

Percenként öltöttek fel az alábbi még harciasabb feliratok:
„Akarjuk a dolgozó osztályok felszabadítását!” „Le a cuzista hitlerizmussal!” „Egyenlő jogokat kérünk a nők számára!” „Le a fejszenyéllel!” „Éljen a demokrácia Franciáország!”

Csak szemelvények a feliratból. Bizonyítékaik annak, hogy ez a tömeg tudja, kivel veszi fel a küzdelmet a választási harcokban. Nem felejtette el még Mehedinții! A nemrég lezajlott fasiszta-demokrata összeütközések győzelmi mámore még ott él ezekben a feliratokban.

A fertőtlenített Bucuresti

Több mint százezer ember tüntetett egyszerre a demokráciáért és a fasiszmus szétromlásáért. Nem lehet ebbe a tüntetésbe ennyi mesterkedtséget belevinni, hogy ne lenne megnyugtató, felemelő és megbecsülendő, ma, 1936-ban a fasiszta dühöngésnek évében! Ez a tüntetés fertőtlenítette a főváros levegőjét. Ezer és ezer virágdiszba öltözött zászló, a tarkabarka, szépséges nemzeti öltözetek tavaszos levegője, melyből a demokrácia átfogó, nagy gondolata áradt, ott lebegett egy napon keresztül a bujtogatóktól megtörtözött főváros fölött.

Régel tíz órakor kezdődött. A parasztköz szombat estétől érkeztek hatalmas tömegekben. Óriási tábort rögtönöztek a számukra a Capul podului-nál. A tábort nagy szakértelemmel Rujinschi tábornok tette rendbe. Sikertült is neki. A tüntetés rendje és fegyelme bizonyítja ezt. Az emelvényen a párt vezetői foglaltak helyet. A hatalmas térseget zsúfolásig megtöltötte a közönség. A villamos oszlopoknak is jutott egyhánynéző. A körutak kezdetéig az egész ucca az emberfejeknek valóságos tengersé.

Jönnek a megyék...

Két zenekar felváltva játszotta az indulókat a menekülőknél. Dr. Lupu, Rujinschi tábornokkal együtt adta meg az indulásra a jelt. Ők haladtak a menet élén. A fővárosi kerületek tömegei tarka összevisszaságukban is meggyőző módon mutatkoztak be a társadalmi osztályok békés együttélését. Intellektuális és munkások, régi harcosok és ifjú törekvők, hölgyek szép nemzeti öltözeteiben, a külvárosok szerény öltözött leányai és asszonyai, a külvárosi munkások, öreg asszonyok és unokáik, akik felemelt kezekkel vagy összeszorított ököllel üdvözölték az emelvényen helyet foglaló pártvezetőket.

Ilfov megye 25 ezer parasztpárt Virgil Madgearu vezette. Három óra körül érkezett a főváros és Ilfov felvonulása. A legszebb volt azonban Muscel megye, Mihailache büszkesége. Csodaszép parasztasszonyok megkapó nemzeti öltözetekben nyitották meg a felvonulást. Mintha a megye legszebb menyasszonyait választották volna ki.

Beiktatták a királyi palotában az új cluji, oradeai és argesi püspököket

Bucuresti, június 2. A királyi palota tróntermében ma délelőtt iktatták be ünnepélyes keretek között Grigore Leu argesi, Nicolae Colan cluji és Nic. Popovici oradeai püspököket. 10 órakor Te Deumot tartottak a

pátriárkiai székesegyházában, majd menet alakult a királyi kocsikból, amelyeket a testőrgárda vett körül. Jelen voltak a beiktatási ünnepélyen Miron pátriárka, valamint Anghelulescu dr. helyettes kultuszminiszter is.

A Har Zion hajón Constantába érkeznek az abesszin császárné négy fiával

Constantából külön vonaton utazik a volt négy családja Londonba

Bucuresti, június 1. A déli bucaresti lapok szerint rövidesen Constantába érkeznek az abesszin császárné négy fiával együtt. A négy felesége kíséretével együtt különvonaton továbbutazna London felé. Valószínű, hogy az abesszin előkelőségeket, akik között lesz

Kassaz rasz is, a Har Zion hajó fogja Haifából Constantába szállítani. Hír szerint a Har Zion parancsnoka már tárgyalásokat is kezdtet egy Románián áthaladó különvonat ki-bérlése érdekében.

A nemzeti parasztpárt vasárnapi nagygyűlése mély hatást váltott ki,

de a kormány változatlanul optimista és bizik a párt további kormányon maradásában

Nagyjelentőségű kormányát szervezésre készül Tatarescu

Bucuresti, június 2. A Dimineata foglalkozva a vasárnapi nemzeti parasztpárti nagygyűléssel, megállapítja, hogy az mély benyomást keltett az összes politikai körökben. Ami a manifesztáció kihatásait illeti, a lap szerint kormánykörök olyan kijelentéseket tettek, hogy nincs okuk aggodalomra. E körök derűlátást mutatnak és azt állítják, hogy a jelenlegi kormány folytatni fogja kormányzási munkáját a nyár folyamán a megállapított programhoz híven. Egrészről a pártkérdéseket old-

ják meg, amelyek az utóbbi időben vita tárgyát képezték s amelynek a kongresszus megtartásához vannak köve. Másrészt végrehajtják az egyes minisztériumok gazdálkodási programját. E körök a kormány esetleges átszervezésének lehetőségét hangoztatják. Állítólag június 8 után Al. Lepadatu kultuszminiszter kiválasztott egy kormánybizottságot, melynek a kormányból és csak tárcanélküli miniszteri tisztet viselne tovább. Helyét ebben az esetben egy másik személyiség foglalná el. Azt hiszik, hogy Iamandi Vic-

ODOL
FOG PÉP

ODOL FOGPÉP megóvja fogait. Használjon Odol-Fogpépet reggel és este. Nem elegendő azonban az élő lévő fogak fogpéppel és fogkefével való ápolása, a zápfogak külső és belső oldalait, valamint a felső részeit is alaposan meg kell tisztítani. Az ODOL-FOGPÉPPAL való alapos és rendszeres ápolás megőrzi fogait a késő öregségig.

a fogakat hófehérré varázsolja

Az asszonyok virágzóval árasztották el az emelvényt. Felvonult Topoloveni, Mihailache szállóalaja. Mihailachet, Maniut és Luput órákon át éjjenzi a tömeg. A többi megyék közül a legnagyobb lelkesedést Vlasca váltotta ki, ahonnan 15 ezer parasztpárt vonult fel annak bizonyításaként, hogy a megyében ágáló vaidista D. R. Ioanitescunak nem sikerült a nemzeti parasztpárt táboraiba tömöríteni a parasztköz hitét megingatnia. Mindenütt virág, tavaszi hangulat, bizakodás és erő. Nagy, ünnepi nap volt. (—)

tor tárcát kapna, habár a múltban erre nem volt kapható semmilyen intervenciókra sem.

Bucuresti, június 2. Kormánykörök e hónap végére fontos politikai eseményeket jeleznek. A liberális pártkongresszus előkészítő bizottsága serényen dolgozik, hogy a megyei tagozati kongresszusok a hónap közepéig lebonyolíthatók legyenek. Dinu Bratianu a hónap közepe táján hazérkezik és akkor fogják kitűzni a kongresszus időpontját. Valószínűnek tartják, hogy e dátum június 28-a lesz. A kormánykörök foglalkoztató kérdés Tatarescunak alelnökké való kinevezése. Lehetséges, — írja az Adeverul — hogy a kongresszust a Tatarescu-kormány átszervezése fogja követni, ami hivatala lenne növelni a miniszterelnök tekintélyét. Iamandi tárcát kapna s cserébe lemondana bizonyos mozgalmakkal szemben elfoglalt magatartásáról. Remélik, hogy Iamandin keresztül meg lehetne javítani a viszonyt az ellenzék egy részével.

— Szombattól hétfőig zárva kell tartani azokban a helységeikben a kocsmákat, ahol politikai gyűlés van. Bucurestiből jelentik: A belügyminisztérium elhatározta, hogy azon helységeikben, ahol politikai kongresszusokat tartanak, a kocsmák szombattól hétfőig zárva tartanak.

— Megkezdtek a Przytyk lengyel városban lezajlott véres pogrom tettesei büntetését tárgyalását. Varsóból jelentik: Radomban ma kezdődik az a per, amelynek 56 vádlottja a Przytyk városkában márciusban elkövetett antiszemita zavargásokkal van vádolva, amikor három embert megöltek. A tanúk száma több mint 500.

— Az uralkodó gratulált a piperai repülő-miting külföldi résztvevőinek. Bucurestiből jelentik: Az uralkodó tegnap felkereste a piperai légitollitát és megtekintette a vasárnapi nemzetközi repülőmitingen résztvevő külföldi gépeket, amelyek vezetőivel hosszabb ideig elbeszélgetett és gratulált nekik a tegnap előtte produkált mutatványokért.

— Egy házaspár és egy uriaszony a robbogó vonat kerekét alá vetették magukat. Bucurestiből jelentik: Ma éjjel két órakor Tecuci állomáson Mitrofan Constantin és Maria fiatal házaspár a Chisinau-Bucuresti gyorsvonat érkezésére vártak és amikor a vonat befutott a pályaudvarra, mindketten a mozdony elé vetették magukat. A kerekék szerencsétlenül házaspárt szétépték. Megállapított nyert, hogy Mitrofan tecuci szabó. Tették oka egyelőre kiderítetlen. — Ma délután a bucaresti állomáson egy mozdony elé vetette magát Heda Meches, egy magasrangú postatisztviselő felesége. Az asszony Comanica akart utazni rokonaihoz, de neuraszténiás roham vett erőt rajta és mielőtt megakadályozhatták volna, végzett magával.

SPORT

Junius 6. és 7-én Cernautiban játszó a Berlin válogatott—romániai Makkabi válogatott teniszmérkőzést

Junius 25—28-án Berlinben lesz a revánsmérkőzés

CLUJ, junius 2. (Az Uj Kelet tud.) Rövid híradás jelenti, hogy a berlini Makkabi válogatott teniszcsoportja elindult Cernautiba, hogy a romániai Makkabi válogatott teniszcsoportjával barátságos mérkőzést játszon. A cernauti Makkabi már szét is küldte a meghívókat azon játékosoknak, akik a sighthi bajnoki versenyen helyezést értek el. Meghívót kaptak: Simon Endre Haggibor Cluj, dr. Halmi István, Rosenberg és Goldstein Makkabi Oradea, a hölgyek közül Arató Klári és Papos Irma Makkabi Oradea.

Egyidejűleg megérkezett a berlini Makkabi hivatalos levele is Cernautiba, melynek értelmében a romániai Makkabi válogatott teniszcsoportja (négy férfi, és két hölgy) junius 25-től 28-ig, a berlini Barhochba által rendezett nemzetközi zsidó teniszereny keretében játssza le a berlini válogatottal a revánsmérkőzést.

A válogatott mérkőzésen négy férfi-egyenes, két nőgyes és páros mérkőzések lesznek. Egyidejűleg minden kizárva, hogy a berlini Makkabi válogatott teniszcsoportja Cernautiból visszatérőleg esetleg Clujon és Oradean is játszik barátságos mérkőzést.

A NAC ifjúsági csapata

vasárnap délelőtt Clujon szerepelt. A pályán elért eredménnyel tegnap foglalkoztunk, ezúttal kevésbé „eredményes” szereplésükre kell megemlékeznünk. Az ifjú együttes az Oradeáról délután fél 4 órakor induló autobusszal utazott Clujig. A NAC-ifjak az utazás alatt azonban nem tettek sportszerű nevelésről tanúságot. Mikor a jármű csapattal a kocsihoz, botrányos magaviseletet tanúsítottak, trágár szavakkal aposztrofálták a zugoló utasokat. Sajnos, vezetőjük, akit Blum urnak szolgáltattak, azonosította magát a vezetésre bízott ifjak botrányos viselkedésével, holott nyilván azért kísérte a gyermekeket, hogy fiatalos szenvedélyeiket kordában tartsa és őket a szabad időben a sportolást kiegészítő morális nevelésben részesítse. Az a meggyőződésünk, hogy a sportolásba bevont ifjakat a sportoláson kívül meg kell tanítani arra, hogy a pályán kívül is illedelmesen, tisztelteljesen kell viselkedniük, az idősebbel szemben jóindulattal s előzékenységgel. Már pedig a NAC-ifjak, néhánytól eltekintve, nem mutatták kis részben sem ezen alapismertek jeleit. A NAC-ifjak az autobuszban nem népszerűsítették sem a labdarugósportot, sem a NAC patinás hírnevét. És ebben vezetőjük elsősorban a hibás. Mindenesetre erre felhívjuk a NAC vezetőségének figyelmét. (w—)

Sulyos gyász érte az aradi Hakoah

Cluj, junius 2. (Az Uj Kelet tud.) Az aradi Hakoah sportegyesületet sulyos gyász érte. Tornaszakosztályának egyik oszlopos vezetőtagja, Held Béla tragikus körülmények között elhunyt. A megbotlott mintaképe volt a lelkes, fáradtságot nem ismerő zsidó sportvezetőknek, csendes, jószívű fiatalember volt, aki minden szabad pillanatát a zsidó sport ügyének szentelte. Temetése igen nagy részvét mellett zajlott le, amelyen a Hakoah tagjai majdnem teljes számban vettek részt. Az elhunyt kitűnő sportembert dr. Vágvölgyi főrabbi búcsúztatta, majd az egyesület nevé-

GRATZ

címfestő, szobafestő, mázoló és fényező

Allásletra kölcsönzés.
Cluj, Str. Filipescu 15.
Str. Memorandului 20.
Telefon: 749.

ben Salamon Ignác dr. elnök mondott rövid, de megindult búcsúbeszédet.

Az aradi Hakoah, hogy az elhunyt érdemeinek megfelelően áldozzon emlékének, egyheti teljes gyászt rendelt el, amely idő alatt az egyesület teljes sportaktivitása szünetel.

Az elhunyt egyébként völegénye volt Kohn Boriska aradi urleánynak, aki völegényétől annak idején ajándékba kapott briliáns függőjét az aradi Hakoah elnöksége rendelkezésére bocsátotta értékesítés végett azzal, hogy Held Béla vándorkupát alapítsanak, amelyért országgrézi Makkabi-versenyt rendezzenek évente a halál napját követő első vasárnap.

Az aradi Hakoah gyászában az országgréz teljes zsidó sportja osztozik.

EGYSÉGES ALAPSZABALYOKAT KÉSZÍT A ROMÁNIAI MAKKABI SZÖVETSÉG. A Romániai Makkabi Szövetség elnöksége egységes alapszabályok elkészítésén dolgozik, amelyet elkészülte után bemutatnak az OETR-nek, majd másolatban szétküldik az összes romániai zsidó sportegyesületeknek elfogadás, illetve megszavaztatás végett. Ezzel kapcsolatban a Makkabi ardeali elnöksége a hozzáintézett nagyszámu megkeresésre közli, hogy az alapszabálytervezetet, amint elkészült, a megfelelő utbaigazítással együtt az egyesületeknek megküldi.

A bucuresti Makkabi ifjúsági csapata vasárnap 4:0 (2:0) arányban legyőzte a Juventus ifjúsági együttesét és ezzel harmadszor nyerte meg Bucuresti ifjúsági labdarugó bajnokságát.

A NAC legyőzte a Soroksárt. Oradeáról jelentik: A NAC csapata tegnap Kocsis (3), Bodola és Borbély (11-esből) góljaival 5:1 arányban legyőzte Soroksár csapatát. A vendégcsapat vigaszgóját Magyar lötte. A NAC kitűnően játszott.

Arad. Kispest—AMTE, Gloria vegyes 3:1 (1:0). A gólokat Nemes (2) és Steiner, illetve Mercea (11-esből) lölték.

Lugoj. Vulturii—KAC 4:0 (2:0).

Resija. UDR—Kinizi 5:0 (3:0).

Prága atlétái nyerték a bucuresti atlétikai versenyt. Bucurestiből jelentik: A három főváros közötti atlétikai verseny nagy fénynyel Prága atlétái nyerték. Második helyen Belgrád, minimális pontkülönbséggel utána a harmadik helyen Bucuresti atlétái végeztek.

Szimfónikus hangverseny.

London. 7.30: Balalajkenekar. 10.30: Rádiózenekar.

Bécs. 1: Bécsi szimfónikusok. 11.10 Fuvdzenekar.

Brüsszel. 9: Rádiózenekar.

Brinn. 12.05: Schrammel-zene. 5.10: Rádiózenekar.

Kopenhága. 9.25: Zongoraverseny.

Párizs. 8.34: Hangverseny. 9.20: Hangverseny.

Radio Lyon. 10.30: Hangverseny. Strassbourg. 9.15: Közvetítés a párizsi operából.

Toulouse. 11: Massenet: Don Quixote részletek.

Hilversum. 10.40: Hangverseny.

Belgrád. 2.15: Csellószólo.

Ljubljana. 9: Opera.

Varsó. 1.30: Könnyű zene. 6.25: Városi vonósnégyes. 10: Chopin művek.

Oslo. 8.40: Hegedűverseny.

Csütörtök, junius 4.

Bucuresti. 5: Sibiceanu zenekar. 8.30: Kis rádiózenekar. 9.45: Zongoraszólo. 10.50: Hírek.

Budapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 11: Hírek. 6.30: Szalonlemezek. 9.15: Budapesti Hangverseny Zenekar. 11.05: Cigányzene.

London. 7.30: Hangverseny. 9: Rádiózenekar.

Bécs. 1: Bécsi szimfónikusok. 10.25: Melodramák.

Brüsszel. 10.15: Rádiózenekar.

Prága. 11.05: Szalonzenekar.

Poste Parisien. 8.15: Zongorahangverseny.

Radio Lyon. 11.40: Harmónikusok. 8.30: Toulouse. 8.45: Hangverseny.

Belgrád. 1: Rádiózenekar. 9: Mozart zene.

Varsó. 5.15: Városi filharmonikusok. 8.30: Zongoraverseny. 10.30: Mozart: Vonósnégyes.

Róma. 9.45: Bizet: Gyöngyhalászok.

APRÓ

HIROKÉSEK

Házasságokat díjazó eredmények között a székelykőrű öszezokkötéssel rendelkező „MIREA” írodá Cluj, Regele Ferdinand 116.

Tavaszi szörmeket és választékban megérkeztek. Szörmebundák javítása félárban. Molykár elleni megóvás felelősség mellett Bixenspanner szörmeszal, Regele Ferdinand 3, emeleten.

Sángoergiuil Bál-n orthodox kóser nagyvendéglőmet kerthelyiségben megnyitottam. Szives pártfogást kér, Grün vendéglős.

Szakácsnót keres orthodox zsidó háztartás Brassova. Érdeklődők forduljanak Laptaria, Cluj, Str. Universitatii 8.

Néhányezer lej óvadékkal fiatal nő, aki románul, magyarul és németül beszél, állást keres. Cim a kiadóban.

Textilüzlet, hatvanezer lakosu megyeszékhelyen, gyári képviselőkkel, nagy vevőkörrel átadó, válaszokat „300.000” jellegre kérek.

Szépen burtozott szoba, fürdőszobával, teljes ellátással kiadó. Cim a kiadóban.

Megnyit a régi, jóhírű Schwartz-féle kóser vegetárius étterem „Regina” elnevezés alatt a str. Gherescu 7. szám alatt. (a Kereskedelmi Akadémia során). Családoknak kihordásra kedvezményes árak. Vezető: Schwartz Ignác.

Megbízható, ügyes szakácsnét keresek kóser háztartás vezetésére, junius elsejére. Deutsch Jakob, Timisoara II. Str. Dacilor No. 25.

Garanciaképes pénztárkezelőt keres Weiss és Haas S. A. Cluj, Str. Bucovina 22.

Havi 700 lejért adok lakást, reggelit, vacsorát és mosást. Cim a kiadóban.

Megbízható, lelkiismeretes asszony inkasszémsai munkát vállal csekély jutalékért. Cim a kiadóban.

Jókarban levő használt „Széfel-Tórá” vendék. Cim: Hapoel Hadati Cluj, Calea Decabai 16.

10.000 lakosu vidéki városban jól bevezetett bürizlet átadó. Tőke 50.000 lej szükséges. Érdeklődni a kiadóban.

Képviselőket keresek Cluj és környékére. Elsőrendű összeköttetésekkel, szakismeretekkel rendelkezem. Levelek „Referencia” jellegre Rudolf Mossehoz Cluj.

SZÍNHÁZ-FILM

Óriási érdeklődés várja Otto Wallburg és a bécsi Kammerpiele együttesének szerdai vendéjátékát

Ma, szerda este Arnold és Bach szenzációs vígjátékát, amely Der keusche Lebermann címen aratott visszhangzó sikert az idej bécsi színházban, fogja eljátszani nálunk Ottó Wallburg és a bécsi Kammerpiele hírneves együttese. Ottó Wallburg egyike a legkitűnőbb európai komikusoknak, a Wiener Kammerpiele pedig olyan

színház, amelyet egész Európában a legjobbak között emlegetnek. Érthető tehát az a nagy érdeklődés, amely a vendéjátékot kíséri. Ahol Ottó Wallburg és együttese megjelent, nem volt vége a tapsnak és kacagásnak. Egészen bizonyos, hogy a mi közönségünknek egyedülálló élvezetben lesz része szerdán este.

A Magyar Színház heti műsora

Szerda 9: Keusche Lebermann. (A Wiener Kammerpiele teljes társulatának egy napos vendéjátéka, a főszerepben Ottó Wallburg, a híres filmkomikus. Mérsékelt felemelt helyárakkal.)

ROYAL MOZGÓ MŰSORA:

Ma, szerdán két szenzációs premierszínház 15 és 20 lejért: I. Messalina. Monumentális filmalkotás. 5000 szereplő. Grandiózus rendezés. II. Skorpió. Nagyon izgalmas, tempós cselekményű bűntügyi kaland. Magyar feliratok. Uj világhírű.

OPERA MOZGÓ MŰSORA:

Hétfőtől premier: Az elő álarc. Főszerepekben: Ronald Colman és Elissa Landi. Csütörtöktől premier: A makrancos dáma. Főszereplők: Clark Gable és Constance Bennett.

Jön: Szemet szemért, a rémület háza.

EDISON MOZGÓ MŰSORA:

Pünkösdi csodaműsor román és magyar feliratokkal: I. Két király. Emil Jannings.

szal. II. Macska és az egér. Jeanne MacDonald, Ramon Navarro. Helyárak: 9 és 13 lej. Kezdet: 3, 6, 9 órakor.

MUNKAS MOZGÓ MŰSORA:

Szerdán, csütörtökön, pénteken 3, 6 és 9-kor dupla műsor: I. Turandot hercegnő. Operett filmszínház. Fősz.: Nagy Kató, Willy Fritsch és Paul Kemp. II. Egy urinó tragédiája. Megható társadalmi dráma. Fősz.: Irene Dunn és Philippe Holmes. Helyárak: 10 és 12 lej.

RÁDIÓ MŰSOR

Szerda, junius 3.

Bucuresti. 1.15: Hírek. 5: Rádiózenekar. — 7.20: Uj lemezek. 9: Mandolínzene. 9.45: Vendéglői zene.

Budapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 11: Hírek. 1.05: Hanglemezek. 2.30: Cigányzene. 6.30: Szalonzene. 11.10: Zenekar. 12.30: Jazz.

Droitwich. 7.30: Mozart hangverseny. 9.15:

JUNIUS 4-én,

csütörtök este 9 órakor a cluj

Zsidó Kórházegyesület javára

„GOLDMARK”

zsidó filharmoniai társaság

SZIMFÓNIKUS KONCERTJE

MOZART, LATTUADA, DEBUSSY, GOLDMARK

Szólista: K. MOLNÁR IRMA

Dirigens: BOSKOVICS SANDOR

Jegyelőjegyzések: Telefon 4-62 és Magyar Színház

HIREK

Olvasóinkhoz!

A Baron L. Pop uccához tartozó kertjében, amelyben az Uj Kelet nyomdája is van, a Városi Villamosüzemnél történt áramzavar miatt tegnap délután több órán keresztül szünetelt a villanyszolgáltatás. Emiatt lapunk mai száma csak hat oldalon jelenhetett meg.

Mihály nagyvajda tanulmányutja. Cămpulungból jelentik: Mihály nagyvajda és osztálytársai tanulmányutjuk során tegnap megtekintették a Negru Voda kolostort, majd kirándultak Mateias hegyre. Ma a Dâmbovițoiara barlangot nézik meg, majd továbbutaznak Târgoviste felé, ahol véget ér a tanulmányut.

Készül az új orosz igazságszolgáltatási rendszer. Moszkvából jelentik: A szovjet-unió elhatározta, hogy újjászervezi igazságszolgáltatási rendszerét az egyéni jogok kiterjesztése irányában. Így a bírakat a jövőben titkos választásokkal jelölik ki az egyes vidékek végrehajtóbizottságainak tagjai. A jogokat és vagyontárgyakat jobban fogja védelmezni a törvény. Végül újjászervezik az ügyvédek statutumát és kiterjesztik a védelmi jogot.

A Queen Mary megérkezett Newyorkba. Newyorkból jelentik: A Queen Mary este 10 órakor megérkezett Newyorkba. A hajó négy nap, 12 óra, 24 perc alatt tette meg a Cherbourg-Newyork utat. Egy építési hiba kiküszöbölése lehetővé fogja tenni azonban, hogy a hajó még nagyobb sebességet érjen el. Megérkezése pillanatában többszáz ezer ember törvőzölte a Hudson partjain a világ legnagyobb hajóját. A Normandie a Bishop Rock és Ambrose közti utat 4 nap, 3 óra, 28 perc alatt tette meg elmúlt év júniusában.

Felrobbant egy kőolajszonda Bakuban. Moszkvából jelentik: Kegyez melett Baku környékén egy szonda, amely naponta 8000 tonna nyersolajat szolgáltatott, felrobbant.

Németországi hírek. Berlinből jelentik: Aachen mellett, Kohlscheidben tűz pusztított el egy vagont, amelyben lakás volt berendezve. Négy gyermek elégett. — Wustensachsen közelében fellordult egy teherautó és a benne ülő 14 személy közül öt súlyosan, négy könnyebben megsebesült. — A düsseldorfi törvényszék 1 és félevi börtönrre ítélte Albert Rötzelert, a Führer szidalmazása miatt. — Öt-száz főből álló kirándulócsoport érkezett ma a német fővárosba, ahol rendkívül meleg fogadtatásban részesítették őket. Berlinbe érkezett Edda Ciano grófnő is, Mussolini leánya.

Nagy árvízkatasztrófa Coloradóban. Newyorkból jelentik: Colorado államban katasztrófális árvizeket okoztak a felhőszakadás folytán megdagadt folyók. Számos hídát elsodort az ár, több város víz alatt áll, két ember vízbe fullt, számos személy eltűnt.

Repülőjárat Moszkva és Vladivosztk között. Moszkvából jelentik: Moszkva és Vladivosztk között ma újból felvették a repülőkapcsolatot. A 8000 kilométeres utat 76 óra alatt teszik meg az utasszállító gépek.

Huszonegy kisebbségi postai hivatalnokot elbocsátottak állásukból. Tegnap kellemetlen meglepetés érte a clujai főposta 21 alkalmazottját. Lezárt borítékat kaptak kézhez az igazgatóságtól, amelyben értesítik őket, hogy a nyelvvizsgáik sikertelen eredménye miatt azonnali hatállyal elbocsátják őket az állásukból. Még az elmúlt évben zajlottak le a kisebbségi postahivatalnokok nyelvvizsgái, amely nagyon sok vizsgázónál elégtelen eredménnyel végződött. Ez azonban nem hiányos román nyelvtudásukat igazolta, hanem a vizsgán feladott kérdések tárgyát nem ismerték, amelyek merőben eltértek egy postai tisztviselő ismeretkörétől. A törvény értelmében azonban a hivatalnokok fegyelmi bizottság elé kerültek, ahol újabb alkalmuk volt bebizonyítani, hogy bírnák az állam nyelvért. Ha ez a kísérlet is sikertelen, akkor joguk van fellebbezni az igazgatósághoz, ahol végfokokon döntöttek el, hogy nyelvtudásuk elegendő-e hivatali teendőik elvégzésére. Itt legfőbbször figyelembe vették azt is, hogy a vizsgázók egy-két, sőt három évtizede működtek a postánál feljebbvalóik teljes meglegedésére. A legfelsőbb vizsgázató bizottságban résztvevett egy törvényszéki bíró, a katonai hatóságok egy megbízottja és a postaigazgatóság részéről több magasrangú hivatalnok. A vizsgázatás ugyszólván törvényszéki tárgyalás jellegű volt, mert a postatisztviselők védővel jelentek meg. Ez a bizottság legtöbb esetben kedvező minősítést adott. Ennek ellenére kapták a tisztviselők a felmondólevelet. Vannak közöttük többen olyanok, akiket egész rövid idő választott el a nyugdíjaztatástól.

ROYAL MOZGÓ.

I. premier:

MESSALINA

A szép császárnő végzetes szerelmei. Monumentális filmalkotás! 5000 szereplő! Grandiózus rendezés!

— Az új jugoszláv követ bemutatta megbízólevelét. Bucurestiből jelentik: Kasszidolatz jugoszláv követ ma mutatta be megbízólevelét az uralkodónak a szokásos ceremóniák közepette. Az ünnepélyes aktusnál jelen volt Titulescu is.

— Holnap, csütörtökön este lesz a „Goldmark Társaság” szimfonikus hangversenye. Minden elismerésünk ezé a fiatal, de sikereiben máris rendkívül gazdag zsidó egyesületé, amely rövid idő alatt komoly munkával, művészi teljesítményeivel meghódította a város zenekezelő közönségét és követendő példát adott más kulturcentrumoknak, hogy miképp kell és lehet egy altruista intézménynek működni. A holnap esti program — hoszszu és rendkívül lelkiismeretes munkálkodás eredménye — tesz erről tanubizonyoságot, mert ezekkel a műsorszámokkal, ezekkel a szereplőkkel a legmagasabb zenei igényeknek is eleget lehet tenni. A holnap esti zsidó zenei társaság ünnepe lesz, de élvezetűl, emlékezetes eseményűl szolgál annak a díszingvált közönségnek, mely a színházat az utolsó helyig meg fogja tölneni.

— Leendő anyáknak kellő figyelmet kell fordítanak arra, hogy bélműködésük rendszer legyen, ami leggyeiszűbben a régóta közsí-mert természetes „Ferenc József” keserűviz használatát által — reggel, éhgyomorrra egy fél pohárral — érheto el. Az orvosok ajánlják.

— Bevándorlási törvény Cyprusban. Athénből jelentik: A cyprusi kormány bevándorlási törvényt tett közzé, amely a bevándorlásra és a tartózkodási engedélyre vonatkozó szabályokat foglalja magában. A törvény szerint idegen alattvalók nem tarthatnak feltétlen nélkül igényt a Cyprusban való tartózkodásra. Az állandó tartózkodási engedély a bevándorlási hatóságoktól függ. Bizonyos kategóriák és egyének egyáltalán nem vándorolhatnak be az országba.

— A németországi zsidó kultuszövetség zeneigazgatóját Japánba hívták. Berlinből jelentik: Joseph Rosenstock, a berlini zsidó kultuszövetség zenekarának vezetője, a híres zeneigazgatót két évre szóló szerződéssel Tokióba hívták meg, ahol a New Symphonic Orchestra állandó dirigenseként fog működni.

Két szenzációs premierszáger 15 és 20 lejért:

II. premier:

SKORPIÓ

Rendkívül izgalmas, tempós, modern bűnügyi kaland. Uj világhírű. Magyar feliratok.

— Smaranda Brăescu kényszerlétszállást végzett egy moldovai városban. Alexandriából jelentik: Smaranda Brăescu kisasszony tegnap délután kényszerlétszállást végzett a város határában. A leszállást a vásártéren hajtotta végre a pilótánál, akinek gépe megölt egy lovat. Brăescu kisasszony séretlen maradt, amit egyedül hidegverének köszönhet. A kényszerlétszállásra a vihar miatt kényszerült.

— A Poale Cion közgyűlése. Folyó hó 7-én, vasárnap délelőtt tartja meg évi közgyűlést a clujai Poale Cion a Str. Filipescu 1 szám alatt levő helyiségben. A közgyűlés behatón fogja megvitatni a palesztinai helyzetet és a cionista munkásság itteni feladatait.

Kozmetikai hír. Külföldi tanulmányutarról hazérkeztem. Legeredményesebb arckezelést a legújabb fiatalító hormon pakcollal végzik. Ella Kozmetikai Intézet Cluj, Calea Regele Ferdinand 11. Gólya áruház épületében. Hirsch Ella.

— Eljegyzés. Goldstein Rezi Dej és Heller Károly Suceava jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Stefan Zweig: Emberek. A nagy német író művészetére, színes és sokoldalú mondami-vőljára talán mindennél jellemzőbb ez a különös gonddal összeválogatott novellagyűjtemény. Szerepel benne a modern Párizs boulevardja és nagy árverési csarnoka mellett, a világháború semleges svájci élete, a bibliai legendák Ráchele, az óshindu élet egzotikus világa, az emberi szellem legnagyobb hőseinek egy-egy megragadó pillanata... És mind e sok tarka, színes, idegen világ csak szócsové az író csodálatosan egységes lelkiállagának: bármilyen környezetbe helyezze is alakjait, bárkivel mondatja önmaga szavait, mindig csak a legtisztább humanizmus, az őszerejű emberszeretet, a minden mélységet átható nagy embei kultúra visszhangzik páratlanul csiszolt, művészi tökéletességig emelkedett stílusában. Tizenegy kis remek regény egy kötetben 290 lap, méltón sorakozik Stefan Zweig halhatatlan művei közé (Marie Antoinette kve 125 lej, A lélek orvosi fve 125 lej, kve 165 lej, stb.) fve 96 lej, vászonkötésben 129 lej minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. Kérje a Pantheon újdonságok jegyzékét.

TURISZTIKA

A Haggibbor S. E. turisztikai szakosztálya f. hó 7-8-án a következő kirándulásokat rendezte:

Kétnapos autós kirándulás az Ineura (Unőkő, Radnai Havasok). Jelentkezés legkésőbb csütörtök este fél 8-ig.

Vasárnap, 7-én reggel fél 6 órai indulással autós és kamiónos kirándulás Géczy vár-Testesre. A résztvevők a Géczy várnál találkoznak az oradeai Makkabi turistával. Jelentkezni lehet mindennap este fél 7-8-ig az egyesület otthonában str. Regina Maria 15. I. em., a kamiónos turára legkésőbb csütörtök, az autóbusszra legkésőbb péntek estig. Későbbi jelentkezéseket a szakosztály nem vehet figyelembe.

Gyalog kirándulás: Szentjános kut, Dumbráva, EKE forrás. Indulás reggel fél 8-kor az egyesület otthona elől.

Kirándulás a Ghilcos-tóhoz. A Tribün folyóirat szerkesztősége június hó 7 és 8-án társaskirándulást rendez a Ghilcos tóhoz. Jelentkezni Sebestyén Westler irodában Cluj, Regele Ferdinand 14 lehet.

— Az Aviva-Barisszia vezetőinek értekezlete Timisoaran. Amint közöltük már, folyó hó 7-én és 8-án, vasárnap és hétfőn rendkívüli értekezletet tart Timisoaran az Aviva-Barisszia vezetőinek tanácsa, a Moaca Harsait. A Nöszíut újból felhívja a Moaca összes tagjait, hogy teljes számban vegyenek részt a timisoarai tanácskozáson és jövetelükéről értesítsék úgy a Nöszíutot, mint a timisoarai zakénközpontot. A zakénközpont címe: Kugler Zsigmond Timisoara, Str. 3. August 1.

— A vér fejrissítése előjából — kiváltképp középkorú férfiaknak és nőknek — ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az orvosok ajánlják.

— Felhívás Ardeal és Banat magánalkalmazottaihoz! A nyári pihenés szabadság ügyében a munkaszervezőkéről szóló törvény, mely a munkások és alkalmazottak jogviszonyát szabályozza 49, 50 és 89. paragrafusai-ban előírja, hogy minden cég köteles alkalmazottjának évente, a nyári hónapok tartalma alatt, a következő szabadságot adni: Az ugyanazon üzennél 1-3 éven át alkalmazott munkavállaló 10 napi szabadságidőben részesül; az ugyanigy 3-5 éven át alkalmazottak 14 napi; az ugyanigy 5-10 éven át alkalmazottak 21 napi szabadságidőben részesülnek. Minden további év után a szabadságidő egy nappal több, anélkül hogy összesen 30 napot tülhaladna. A szabadságidőt a munkáltató köteles még akkor is kiadni, ha az alkalmazott azt nem kéri. Penti szabadságidő minimumálisak és azt még megállapodással sem lehet megrövidíteni. A törvényes ünnepnapok és vasárnapok nem számíthatók a szabadságidőbe. Felhívunk Ardeal és Banat területén minden egyes magánalkalmazottat, hogy amennyiben nyári szabadságát fentiek szerint nem kapná cégétől meg, úgy működésének székhelyén működő szervezetünkhöz forduljon, ahol sérelmére orvoslást fog találni. Magánalkalmazotti Szakszervezetek Federációjának ardeali és banati tartományi vezetősége Cluj.

— Házasság. Heisikovits Rezsín Târgu-Mures és Rotschild Adolf Ileana-Mare f. hó 7-én Târgu-Muresen Cuza Voda 79. sz. alatt délután fél három órakor tartják esküvőjüket, melyre rokonsáikat, barátáikat és ismerőseiket ezuton hívják meg. (Minden külön értesítés helyett.)

Szép Ernő: Szeretném átölelni a világot. A magyar irodalomban egészen sajátos helyet foglal el Szép Ernő. „Szeretném átölelni a világot” című új novelláskötete ugyanolyan felvillanó fényvel csillogtatja meg a gyengédszavu író egyéni meglátásait, lelket melegítő, megértő és megbocsátó emberábrázolását, mint eddigi írásai. Szép Ernő: „Szeretném átölelni a világot” című kötete most jelent meg az Athenaeum novellasorozatában. Ára 53.— lej minden könyvkereskedésben vagy Lepagenál Cluj. Kérje az Athenaeum-újdonságok teljes jegyzékét.

Néró és a VII. a. Komlós Aladár új regénye valódi remekmű. Komlós Aladár alighanem az első, aki tanároladrlról nézi és ábrázolja a kérdést. Így azután váratlan mélységet tár fel. Persze nem ócsó pikantériákat. Könyve leánygimnáziumban játszódik le, de aki elélet vár tőle, csalódni fog. A „Néró és a VII. a.” szinte teljesen „fehér” regény. Mégis meg tud döbenteni, mikor például megmutatja, hogy a tanár és a növendékek kapcsolatában nem a növendék az áldozat, hanem a tanár. Az eset, amelyet leír, csak kevésse általánosítható De bizonyos az is, hogy felfedezései mellett nem lehet szó nélkül elmenni többé. A Pantheon „Jó Könyvek” sorozatának új kötete fve 50 lej, vászonkötésben 79 lej minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a teljes sorozatot a Pantheon újdonságok jegyzékét.

Tiznapos nyaralás a Fekete tengeren

Carmen Sylva pompás strandját élvezhetik utasaink rendkívül kedvezményes áron.

A Fekete tenger legkeresettebb fűrdőhelyére, Carmen Sylvára hirdetjük meg következő utazásunkat.

Tiznapos nyaralásunk

vasuti (gyorsvonat III. oszt.) költséggel, teljes ellátással és minden mellékköltséggel (kurtaxa, fűrdő, borralvaló) együtt

Összesen csak 2.750 lej.

Ez a társasutazásunk, melyet szintén a Napilapok Egyesült Utazási Osztálya bonyolít le, a legközközetesebb kényelmet nyújtja utasainknak. A tengerpart melletti villa-akásokból fűrdőruhában járhatnak ki a strandra és az egész napot kényelmes pihenésben tölthetik. Esti szórakozást a fűrdő kaszinója és a különböző elegáns szórakozóhelyek nyújtanak.

Utazási osztályunk a legkényelmesebb elhelyezésről gondoskodott, amennyiben két utast helyez el egy nagy kétágyas szobában. Az étkezés bőséges és rendkívül változatos. Reggelire kávé vagy tea, vaj és sütemény, délben és este háromfogásos menü.

10 napot pihenhet a legközközetesebb kényelemben,

a legkényesebb igényeket is kielégítő előzőkény kiszolgálás mellett. Kivánatra fedtás étrendről is gondoskodunk. Megbízottunk állandóan rendelkezésre fog állani a gondoskodó arról, hogy utasaink igen kellemesen töltött tíz nap emlékével térjenek haza. Ezt a kényelmet és pihentető üdülést mindössze

2.750 lejért

nyújtjuk utasainknak.

Jelentkezés legkésőbb június 12-ig

kiadóhivatalunknál, Str. Baron L. Pop 10 szám.

Tiznapos nyaralásunk június 20-án veszi kezdetét

s teljes tíz napon át fog tartani. A Clujról való indulás és visszatérés pontos idejét és részletes utáprogramot legközelebb közöljük.

Írásbéli érdeklődésre postabélyeg beküldése esetén azonnal válaszolunk.

